
  Ročník XXI. Číslo 2 - Únor 2019

Osvětová beseda pro Vás, jako každý rok, připravila

v sobotu 2. března 2019 od 8.00 hod.

VODĚNÍ MEDVĚDA

Vyvrcholením pak bude

POCHOVÁNÍ BASY

které pořádá tradičně Sbor dobrovolných hasičů v Libhošti. 

S drahou zesnulou basou se rozloučíme 

od 19.00 hod. v sále na Fojtství.

Basu na poslední cestě doprovodí hudba „Orchestra Party“.

Slosovatelné vstupné 80,- Kč bude použito na důstojné rozloučení.

Občerstvení při smuteční hostině zajištěno.
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  VEDENÍ OBCE INFORMUJE

     Vážení spoluobčané,

     chtěli bychom Vás informovat o probíhajícím dendrologickém průzkumu dřevin 
v majetku obce Libhošť. Jelikož se jedná o zákonný požadavek dle ČNR č. 114/1992 
Sb. o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, který ukládá vlast-
níkům zákonnou povinnost péče o dřeviny rostoucí mimo les a přenáší na ně od-
povědnost za způsobené škody, provádíme nyní tento komplexní dendrologický 
průzkum. Výsledek průzkumu bude zaznamenán do pasportu veřejné zeleně, který 
vám bude k dispozici i v elektronické podobě. Žádáme tímto občany, kteří mají 
stromy částečně nad veřejným prostranstvím nebo nad majetkem sousedních ne-
movitostí, aby využili této možnosti posouzení zdravotního stavu stromů profesi-
onálním arboristou během první poloviny února. Bližší informace o ceně zdravot-
ního posouzení stromu podáme kdykoliv na obecním úřadě.

     Dále bychom rádi touto cestou poděkovali všem řidičům, kteří své automobily 
i přes nepřízeň počasí schovávají na své soukromé pozemky a nenechávají je stát 
na veřejných komunikacích.

     Zároveň upozorňujeme občany, kteří nedovoleně parkují své automobily na 
veřejných komunikacích, kde nedodržují zákonnou povinnost, že při stání musí 
zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy, a 
že se nedodržením dopouštějí přestupku dle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů.

      Apelujeme tedy na řidiče, kteří se dopouštějí tohoto přestupku na veřejných 
komunikacích v obci Libhošť, aby své automobily odstavovali na své soukromé 
pozemky.

Všichni tímto aktivně zvýšíme bezpečnost dopravy v naší obci.

Děkujeme za přízeň, 
Vaše vedení obce Libhošť.
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 20.12.2018

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

● informace ke kontrole přijatých usnesení;

schválila:

● uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno vodovodní a kanalizační přípojky 
do pozemku p.č. 972/1 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 25 Kč/m2 skutečně 
zabrané plochy po ukončení realizace vodovodní a kanalizační přípojky,

● uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno vodovodní a kanalizační přípojky 
do pozemku p.č. 1583/1 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,

● uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno přípojky NNk do pozemku p.č. 
1519/2 a 1519/3 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 25 Kč/m2 skutečně zabrané 
plochy po ukončení realizace přípojky NNk,

● uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno vodovodní a kanalizační přípojky 
do pozemku p.č. 1597/1 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,

● uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno vodovodní a kanalizační přípojky 
na pozemku p.č. 1570/1 a 905 k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč a ruší 
usnesení rady č. 58/2018/R-2d ze dne 10. 5. 2018.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 3.1.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

● informace ke kontrole přijatých usnesení,

● informace o možnostech, výhodách a nevýhodách aplikace UZOb;

  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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schválila:

● návrh věcného břemene v pozemcích p.č. 1509/2, 1509/1, 1600/1 a 1519/5 v 
katastrálním území a majetku obce Libhošť;

neschválila:

● financování výstavby vodovodního řadu z rozpočtu obce Libhošť na parcelách 
č. 1509/2, 1600/2, 1600/1, 1519/5 v katastrálním území a majetku obce Libhošť.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 17.1.2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

● kontrolu přijatých usnesení,

● informaci starosty o rozhodnutí Státního fondu životního prostředí ČR o poskyt-
nutí podpory formou dotace ve výši 15 674 778,75 Kč na projekt „Kanalizace v obci 
Libhošť – 2. etapa“;

schválila:

● střednědobý výhled rozpočtu na období roku 2020 – 2021 pro Základní a Mateř-
skou školu, Libhošť 90, příspěvková organizace;

navrhla:

● starostu obce Jiřího Petrovského jako delegáta obce Libhošť ve výběrové komisi 
MAS Regionu Poodří a pověřuje starostu zařazením tohoto bodu na nejbližší zase-
dání obce;

pověřila:

● místostarostu obce poptáním vhodných firem pro opravu místnosti květinářství 
v budově č.p. 230 v majetku obce Libhošť.
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Komise sociálních věcí obce Libhošť informuje

Stane se, že někdy Vy sami nebo někdo z Vašeho okolí potřebuje pomoc. Někdy 
stačí rada, jindy nabídka telefonického kontaktu na organizaci, která poskytuje 
zdravotní, sociální, poradenské nebo jiné služby.

Rádi bychom Vám pomohli a také Vás informovali, ať už prostřednictvím webových 
stránek obce Libhošť, zpravodaje anebo při osobním jednání.
V současné době probíhají na Městském úřadě v Novém Jičíně diskuzní fóra na 
téma komunitní plánování sociálních služeb. Rádi bychom Vás požádali o pomoc 
při zjišťování informací o potřebnosti zdravotních a sociálních služeb pro občany 
naší obce.

Diskuzní fóra zahrnují níže uvedená témata:

          péče o rodinu
          péče o seniory
          péče o handicapované osoby

Plán činností Komise pro občanské záležitosti na rok 2019

Termín Název akce
12. únor Slavnostní ocenění významných osobností obce Libhošť za rok 

2018 (trámový sál Fojtství)
5. duben Obnovení tradice „Vítání jara“ s průvodem
28. duben Vítání občánků (trámový sál Fojtství)
7. květen Slavnostní den u pomníku – Den osvobození s táborákem a kyta-

rami
22. červen Den obce – názorné ukázky ve spolupráci s IZS
24. srpen Letní olympijské hry rodin o putovní pohár
5. říjen Slavnostní posezení s jubilanty (trámový sál Fojtství)
28. říjen Den vzniku ČSR – kladení věnce
3. listopad Vítání občánků  (trámový sál Fojtství)
9. listopad Talent Libhoště (sál U Kolářů)

Kontaktní osoba: Naďa Demlová, tel.:  776 262 555
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          péče o sociální začleňování

Budeme také rádi za Vaše případné podněty k tématům přednášek, které bychom 
pro Vás chtěli uskutečnit.

Kontakty na členy Komise sociálních věcí obce Libhošť:

Mgr. Martina Jalůvková (tel.: 608 436 734, email: mjal@seznam.cz)
Ing. Andrea Nitrová (tel.: 776 201 126, email: nitrova@mnauto.cz) 
Lucie Šenková (email: lucie.skalkova@seznam.cz)
Bc. Jiří Absolon (email: bcjiriabsolon@seznam.cz)

INFORMACE RODIČŮM K VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Jarní vítání občánků se bude slavnostně konat dne 28. dubna 2019.

Rodiče novorozených dětí se mohou hlásit u p. Naděždy Demlové (Libhošť č. 
170, tel.: 776 262 555) nebo na obecním úřadě v Libhošti do 19.4. 2019.

                                                 Těšíme se na Vás         
  Komise pro občanské záležitosti.
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Výročí mateřské školy

Je to až k nevíře, ale dne 26.2.2019 uplyne již 40 let od otevření Mateřské školy v 
Libhošti. 
Mateřská škola byla postavena v druhé polovině 70. let v tzv. Akci „Z“ – svépomoci 
občanů naší vesnice a hlavně partou důchodců pod vedením pana Petra Kleten-
ského. Po celou dobu byl provozovatelem mateřské školy Městský úřad v Novém 
Jičíně. 
V jejím nepřetržitém provozu se vystřídala řada zaměstnanců, jak pedagogických, 
tak provozních, kteří se snažili o spokojený, bohatý, ale také bezpečný pobyt dětí v 
mateřské škole. Od roku 1979 absolvovalo mateřskou školu přes 716 dětí. Někteří 
z nich jsou již dospělými občany s různým uplatněním v našem regionu, republice, 
i po celém světě. Někteří se však na své zařazení do společnosti teprve ústavně 
připravují. 

Na výchovně vzdělávacím procesu dětí se podílely tyto pedagogické pracovnice: 
Marie Čechová, Irena Mikulíková, Růžena Hanzelková, Eliška Hanzelková, Mgr. Dag-
mar Michálková, Jana Bartoňová, Eva Jiřičková, Jarmila Formánková a Radka Žab-
ková (absolventka naší MŠ).
Současný pedagogický kolektiv tvoří paní učitelky:
Erika Beranová, Petra Blažková, Bc. Lucie Kožušníková a Bc. Tereza Segeťová. 
O čisté prostředí, spokojenost a bohatou životosprávu dětí se staraly následující 
provozní pracovnice: 
Školnice MŠ:
Marie Kotrsová, Eva Čapková, Věra Krumpolcová, v současnosti Pavlína Dobroňská.
Uklízečky MŠ: 
Drahomíra Chalupová, Drahomíra Soukalová, Debora Krutílková, Eva Šenková, v 
současnosti Jana Polášková.
Topiči:
Čeněk Hyvnar, Jaroslav Bartoš, Antonín Šindler, Renata Krumpochová. V současné 
době tuto funkci zastává obec. 
Vedoucí školní jídelny: 
Eva Čapková, Květoslava Gregorová, Ludmila Juřicová, Iveta Kašlíková, Miroslava 
Hanzelková, Petra Čepánová, Jarmila Matějičná, Olga Švrčinová.
Současnou vedoucí školní jídelny a hospodářkou školy je paní Věra Vladyková z 
Libhoště.
Kuchařky:
Marie Šenková, Zdeňka Mičová, Marie Pancová, Ruth Pařenicová, Irena Fiedlerová, 
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Marta Juřičková, Hana Vraspírová. Nyní jsou kuchařkami paní Renata Krumpocho-
vá a paní Eva Zajacová. 

Všem, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na nepřetržitém a zdárném chodu mateř-
ské školy, za jejich obětavou práci ve prospěch dětí děkujeme. 
Do dalších let mateřské škole přejeme hodně zdaru, pedagogické tvořivosti, dosta-
tek finančních prostředků na vylepšování prostředí a učebních pomůcek  a hraček 
v mateřské škole a všem dětem hodně radostných a spokojených dní prožitých v 
mateřské škole. 

V závěru přijměte malé pozvání. 

Všechny absolventy a příznivce Mateřské školy v Libhošti zveme

v pátek 15.března 2019 na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
v době od 14.00 do 16.00 hod. 

Přijďte si společně zavzpomínat na svá předškolní léta.

                                                                                         Za kolektiv MŠ Erika Beranová

Sportovní úspěchy našich žáků - házená

V úterý dne 15. 1. 2019 se konala ve Sportovní hale „ABC“ na stadioně TJ Nový Jičín 
školní liga miniházené - turnaj Císařské novojičínské ligy základek. 

Turnaje se zúčastnila družstva žáků z pěti základních škol z okolí Nového Jičína:
ZŠ Libhošť, ZŠ Životice u Nového Jičína, ZŠ Tísek, ZŠ Jeseník nad Odrou, ZŠ Rybí.

Naši školu reprezentovali žáci 5. a 4. ročníku ve složení:
Jan Bradáč, Jakub Mech, David Veřmiřovský, Vojtěch Poruba, Michal Modrovič, Ja-
kub Baron, Matyáš Máček a Jan Pospíšil.
Chlapci z naší základní školy získali krásné 1. místo a obdrželi diplom. Doufáme, že 
budou i nadále naši školu takto vzorně reprezentovat.

Mgr. Alena Macháčová
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     Většina pomůcek je hrazena zdravotní pojišťovnou  a to v plné výši nebo jen 
částečně. Konkrétní pomůcku Vám tedy může dle typu předepsat lékař praktický 
nebo ve většině případů odborný, nejčastěji neurolog, rehabilitační lékař, ortoped, 
internista nebo chirurg. Pomůcka se předepisuje na  „Poukaz na léčebnou a orto-
pedickou pomůcku“.

Jak získat léčebnou a ortopedickou pomůcku?

V případě potřeby souhlasu revizního lékaře je nutné vyplnit navíc „Žádanku o 
zvýšení úhrady“. K získání elektrického vozíku je potřeba vyplnit ještě „Formulář k 
přidělení elektrického vozíku“, kde se uvádějí výsledky neurologického, rehabili-
tačního, ortopedického, psychologického a očního vyšetření a podrobná specifika-
ce vozíku. Předepsanou pomůcku pak obdržíte ve zdravotnických potřebách nebo 
v lékárně.

V případě, že pomůcka není hrazena zdra-
votními pojišťovnami, nebo je-li vysoký do-
platek, můžete požádat na sociálním odboru 
městského úřadu v místě trvalého bydliště, 
nebo prostřednictvím nadace o jednorázový 
příspěvek na pořízení pomůcky, nebo úhrady 
doplatku. Neuspějete-li ani u nadací, můžete 
zkusit najít sponzora. Ten si může dar odečíst 
z daní.
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PŘEDEPISOVÁNÍ POMŮCEK

Pomůcky k chůzi

Berle předloketní 1pár/2 roky PRL, REH, ORT, NEU, CHI

Berle podpažní 1pár/2 roky PRL, REH, ORT, NEU, CHI

Hole 1ks/3 roky PRL, REH, ORT, NEU, CHI

Chodítka RL 1ks/5 let REH, NEU, OP

Křesla klozetová 1ks/5 let PRL, REH, NEU, ORT

Pomůcky pro vybavení koupelny a WC

Sedačky vanové a do sprchy 1ks/5 let PRL, REH, NEU, ORT, GER

Židle a křesla do sprchy 1ks/5 let PRL, REH, NEU, ORT, GER

Zvedák do vany a příslušenství  RL, R 1ks/10 let REH, NEU, ORT

Nástavce na WC 1ks/3 roky PRL, REH, NEU, ORT, GER

Lůžka polohovací a příslušenství RL, R 1ks/10 let REH, NEU, ORT

Podložky antidekubitní RL 1ks/3 roky REH, NEU, ORT

Vozíky a kočárky zdravotní

Vozíky mechanické standardní a příslušenství RL, R 1ks/5 let REH, NEU, ORT, INT

Vozíky mechanické speciální a příslušenství RL, R 1ks/5 let REH, NEU, ORT

Vozíky elektrické a příslušenství RL, R, S5 1ks/7 let REH, NEU, ORT, INT

Kočárek zdravotní a příslušenství RL, R 1ks/3 roky REH, NEU, ORT

Bandáže elastické a neoprénové 1ks/1 rok REH, NEU, ORT, CHI, OP

Zdravotní kompresivní punčochy co  ½ roku PRL, odborní lékaři

Seznam zkratek:

INT internista OP ortopedický protetik 
CHI chirurg ORT ortoped
NEU neurolog PRL praktický lékař
REH rehabilitační lékař
RL nutné schválení revizního lékaře (Žádanka o zvýšení úhrady)

R pomůcky zapůjčované (Smlouva o výpůjčce)

S5 nutná doplňující odborná vyšetření (Formulář k přidělení elektrického vozíku)
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Jak je to s preskripcí a úhradou pomůcek pro inkontinenci?

Kdo, kdy a jak může pomůcky předepsat?
Inkontinenční pomůcky může předepsat odborný lékař - praktický lékař, urolog, 
neurolog, dětský neurolog, gynekolog, geriatr. Nárok na předpis vzniká od 3 let 
věku pojištěnce. Ovšem pozor – pouze při prokázané patologické inkontinenci.

Zdravotnické pomůcky jsou předepsány na „Poukaz na léčebnou a ortopedickou 
pomůcku“ (viz foto na začátku článku) v množství nejvýše na dobu 3 měsíců. Po-
můcky nelze předepsat pojištěncům při poskytování lůžkové zdravotní péče.

O množství předepsaných pomůcek rozhoduje indikující lékař na základě zhodno-
cení zdravotního stavu pacienta a anamnestických údajů (není nutné, aby přede-
psal maximální možné množství pomůcek).

Zdravotnické potřeby v okolí:
Hana Polesová - Gen. Hlaďo 749/6, Nový Jičín                                         tel: 556 701 953
Naděžda Byrtusová  - K Nemocnici 177/36, Nový Jičín                              tel: 556 710 531
Zdravotnické potřeby Therápon 98 -  Štefánikova 1301/4 , Kopřivnice 

tel: 556 870 154
tel: 737 229 284

Lucie Šenková

Zdroj: www.ulekaře.cz
            www.dma.cz
            www.vzp.cz
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  NAJDETE V NAŠÍ KNIHOVNĚ

ŽIVOT JAKO HOBBY – MLYNÁŘOVÁ, MARCELA

Život je barvitý a nevypočitatelný. Deset lidí zažije jednu událost, 
dva v ní budou vidět tragédii, čtyři věc běžného života, jednoho 
dokonce pohorší a zbývající k popukání pobaví. Vždy záleží na 
nátuře, smyslu pro humor, vnímavosti a úhlu pohledu. Populární 
autorka opět vypráví nenapodobitelným stylem o svých zážitcích 
a životních zkušenostech.

MALÝ PRAŽSKÝ EROTIKON – HARTL, PATRIK

Malý pražský erotikon je druhým románem režiséra a autora 
úspěšných divadelních komedií Patrika Hartla, jehož literární pr-
votina PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA a KAREL se těší velkému zájmu 
čtenářů. Tento nový román je díky autorovu nekonformnímu 
nadhledu a smyslu pro humor určený i těm, kteří bývají ke knížkám o lásce zpravi-
dla nedůvěřiví. 

DO POSLEDNÍHO DECHU – BRYNDZA, ROBERT

Šaty nasáklé krví, víčka násilně zavřená. Tak vypadá mrtvá dívka 
v kontejneru. Detektiv šéfinspektor Erika Fosterová je na místě 
nálezu jako první. Problém ovšem je, že to není její případ. Nej-
prve si musí zajistit místo ve vyšetřovacím týmu, přesto se Erika 
rovnou vrhne do práce – a odhalí souvislost s jinou nevyřešenou 
vraždou. Obě oběti se našly ve stejném prostředí a zemřely stejným způsobem. 
Navíc si obě smluvily schůzku po internetu. Kdo se skrývá za falešnými profily na 
Facebooku a láká naivní mladé ženy na schůzku? Jak chytí Erika vraha, který vlast-
ně existuje jen virtuálně?

TATÉRKA – BELSHAM, ALISON

Když během tetovacího veletrhu v anglickém Brightonu objeví 
tatérka Marni Mullinsová podivně znetvořenou mrtvolu, ochro-
mí celé město strach. Podle všeho tu řádí sériový vrah, který zaži-
va vyřezává umělecká díla z těl svých obětí. Marni skrývá tajem-
ství a má pádné důvody, proč nedůvěřovat policii. Jak se proto rozhodne, když ji 
navštíví mladý, čerstvě povýšený inspektor? Pomůže mu vyšetřit jeho první vraždu, 
nebo se po stopách vraždící zrůdy vydá sama?
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ARISTOKRATKA A VLNA ZLOČINNOSTI NA ZÁMKU KOSTKA – BO-
ČEK, EVŽEN

Po tragické smrti princezny Diany se ruší repríza rozverné historic-
ké revue s Helenkou Vondráčkovou a Heinrichem Himmlerem a na 
Kostce je vyhlášen smutek. V zámecké kapli vzniká pietní místo s 
kondolenční knihou a z oken visí černé prapory. Aristokratka Marie 

využívá příležitosti a odjíždí na hájovnu za Maxem, který ji žádá o ruku. Není ovšem 
jasné, jestli nejedná v pominutí smyslů. Tento titul je již čtvrtým ze série mimořád-
ně úspěšných humoristických románů o „poslední aristokratce“.

PANSKÝ DŮM – JACOBS, ANNE 

Panský dům – mocná rodina – temné tajemství. Augsburg, rok 
1913. Mladá Marie nastupuje jako kuchyňská pomocnice v impo-
zantní vile, sídle průmyslnické rodiny Melzerů. Zatímco si děvče ze 
sirotčince vydobývá své místo mezi personálem, panstvo si užívá 
zimní plesové sezony, v níž má být uvedena do společnosti nej-
mladší, krásná dcera Katharina. Jenom Paul, dědic rodiny, se drží 

stranou společenského mumraje – dokud nepotká Marii. Panský dům je první díl 
plánované trilogie. 

Pro děti a mládež

Ve školce je prasátko             Recyklované pohádky             Zajíček si moc rád čte	
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Novojičínský jarmark s masopustem                                                       NOVÝ JIČÍN
15. 2. 2019, od 8.00 hodin, Masarykovo náměstí
Jarmark v doprovodu masopustních masek a hudby se soutěží „O nejchutnější no-
vojičínskou jitrnici“.

Čeští vědci a jejich vynálezy – výstava                                                   KOPŘIVNICE
4. 2. 2019 – 29. 3. 2019, 7.30 – 18.00, čítárna Městské knihovny Kopřivnice
Pod hlavičkou projektu Otevřená věda III Akademie věd ČR vznikla výstava kari-
katur českých vědců a jejich nejslavnějších objevů. Podívali jste se někdy na věci 
kolem sebe a zamysleli se nad tím, kdo je vymyslel? Přijďte poznat naše vědce a 
jejich vynálezy. 

Řízená degustace prémiových rumů
22. 2. 2019, od 18.00 hodin, Vila Machů – Společenský sál
Degustace spojená s promítáním. Akce doplněna drobným občerstvením a welco-
me drinkem. Vstupné 800,- Kč. Více informací na tel.: 702 016 444, email: info@
vilamachu.cz.

Odpoledne s pastelkou                                                                                       PŘÍBOR
19. 2. 2019, od 15.00 hodin, Městská knihovna Příbor
Výtvarné odpoledne pro děti, rodiče a prarodiče. Chcete si vyrobit zimního skřít-
ka? Přineste si s sebou dvě hrubé ponožky, jednu tenkou větší bílou nebo světlou 
ponožku a 1 kg rýže. Více informací na tel.: 556 725 037, email: knihovna@knihov-
na-pribor.cz.

Minipárty
27. 2. 2019, od 19.00 hodin, Kulturní dům Příbor
Nová zábavná talk show na motivy televizního pořadu Všechnopárty. Účinkují Ka-
rel Šíp a Josef Alois Náhlovský. Vstupné 350,- Kč, prodej TIC Příbor nebo na poklad-
ně KD. 

Maxipes FÍK
13. 3. 2019, 17.00 – 18.00 hodin, Kulturní dům Příbor
Divadelní představení podle knihy Rudolfa Čechury a Jiřího Šalamouna. Představe-
ní trvá cca 60 minut bez přestávky. Činohra spojená s loutkou vhodná pro děti od 
3 let, MŠ a ZŠ. Vstupné: 50,- Kč.
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Starosti politika, když je ochráncem přírody 

     S Petrem Orlem jsem se seznámil v osmdesátých 
létech v době, kdy jsem pracoval v Okresním vlas-
tivědném muzeu, jako okresní konzervátor státní 
ochrany přírody. Petr působil na odboru kultury ONV. 
V té době byla v gesci ministerstva kultury i ochrana 
přírody. Spolu s Ing. Ivo Otáhalem a ředitelem OVM 
PhDr. Schwarzem se zasloužil o vybudování první sta-
nice pro záchranu handicapovaných živočichů v teh-
dejším Československu, která vznikla v sousedních 
Bartošovicích. Mohlo se tak stát jedině díky usilovné 
mravenčí práce nemnoha dobrovolníků z řad Českého 
svazu ochránců přírody, především novojičínské zá-
kladní organizace, jejímž je Petr dlouholetým předse-
dou. Když se jejich počet rozrostl, založilo v roce 1998 
devět zakládajících stanic Národní síť záchranných 
stanic. Počet postupně narůstal, takže v r. 2018 jich 
bylo v České republice již 33.  O tom všem a o další 
své činnosti se Petr svěřuje v rozhovoru s Kateřinou 
Šůlovou v časopise Ochrana přírody. 

     Podle Petra Orla jsme měli už v roce 2017 několik stanic na špičkové evropské 
úrovni, a to zejména díky dostupnosti odborných informací ze zahraničí a finanční 
podpoře MŽP. Finanční stabilizaci stanic se však daří zajišťovat jen zvolna a čás-
tečně. Lidé zde pracují často za minimální mzdu, přesto, že práce je zde nesmírně 
časově náročná. I přesto bylo v roce 2017 přijato do záchranných stanic 22 154 
pacientů, volně žijících živočichů, z nich více jak polovina byla navrácena do příro-
dy, dalších 8 248 zvířat bylo zachráněno díky transferům. V rámci ekovýchovných 
aktivit prošlo stanicemi přes 200 000 návštěvníků. Bartošovické stanici se podařilo 
udělat velký skok dopředu v roce 2014, kdy zde byl otevřen Dům přírody POODŘÍ. 
Díky tomu vzrostla návštěvnost jen v průběhu roku z osmi tisíc na 12 tisíc. Jde o 
projekt realizovaný ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, který 
je provozně a organizačně velmi náročný, je však smysluplný a má velký potenciál 
příznivě ovlivňovat veřejné mínění ve vztahu k přírodě. Součástí návštěvnického 
střediska je zajímavá a poučná  zahradní část Domu přírody, pořádají se zde výsta-
vy, vybudovala se i stálá expozice.

Petr OREL
senátor za Novojičínsko
místopředseda Výboru pro zále-
žitosti Evropské unie

místopředseda Stálé komise Se-
nátu VODA-SUCHO
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     Petr Orel je celostátně znám jako jeden z autorů projektu Návrat orla skalního 
do České republiky. O projektu se redaktorce časopisu rozpovídal: „Věděli jsme, že 
jde o běh na dlouhou trať. Měli jsme vyhodnoceny negativní faktory, které by moh-
ly projekt ovlivnit, ale nepředpokládali jsme takovou intenzitu. Mimo pokládání 
otrávených návnad a přímého pronásledování jsou to nevhodně technicky řešené 
sloupy elektrického vedení. Jeden z vypuštěných orlů se na Slovensku zabil také 
při nárazu do vedení vysokého napětí. Díky konvenčním a satelitním vysílačkám, 
máme přehled o osudu všech vypuštěných orlů. Získali jsme řadu cenných údajů o 
jejich pohnízdní potulce, z biologie a etologie. Negativní myšlení lidí vůči predáto-
rům nelze odstranit mávnutím kouzelného proutku. Je to otázka výchovy, vzdělání 
a také vztahu k živé přírodě. Snažíme se ovlivňovat mysliveckou veřejnost. Během 
projektu jsme měli řadu přednášek, besed a výstav. Orel skalní, jako náš vlajko-
vý druh vyvolal zájem veřejnosti, upoutal velkou pozornost médií. Snažili jsme se 
toho využít. Ve všech případech zástřelů a otrav jsme podali trestní oznámení. Ve 
všech případech bylo policejní šetření zastaveno pro nedostatek důkazů. Osobně 
mě velice mrzí zástřel dospělého páru orlů v okrajové části Beskyd. Určitě nemo-
hu říci, že by se vyšetřovatelé stavěli 
k případům laxně, naopak. Pokud jde 
o nebezpečné sloupy, vždy jsme kon-
taktovali příslušné správce sítí a vždy 
jsme došli k dohodě a zabezpečení 
konkrétního sloupu nebo i celé trasy“.
I přes mnoha negativa hodnotí Petr 
Orel celý projekt pozitivně. Téměř 
po stech létech orel skalní úspěšně 
zahnízdil na Moravě. Vyšel i další cíl. 
Projektem byl nastartován pohyb 
slovenské populace směrem na západ, do příhraničních hor. Je vůbec úžasné, že 
při tom obrovském tlaku člověka na přírodu a krajinu našli u nás ještě své místo 
na život. 

     V roce 2016 byl Petr Orel zvolen senátorem za náš volební obvod. Vstup do 
politiky popsal ve zmíněném článku mimo jiné: „Vstupoval jsem do volební kam-
paně s jediným zásadním tématem, a to ochranou životního prostředí s důrazem 
na ochranu přírody. Nesliboval jsem průmyslové zóny, větší sociální jistoty, ani zvy-
šování platů. Samozřejmě, jsou tu další odvětví, která jsou mi blízká, a chci se jim 
rovněž věnovat. Je to třeba sociální oblast a péče o památky. Velmi mi leží na srdci 
ochrana zemědělské půdy, a to jak z hlediska záboru, tak ohrožení nevhodným způ-



18 Únor 2019

  ŽIVOT KOLEM NÁS

sobem obhospodařování. Jsem členem Výboru pro záležitosti EU. I když jsem měl 
určitou představu o tom, jak bruselská byrokracie funguje, zatím nevycházím z údi-
vu nad množstvím materiálu, který z této strany přichází. Jsem zastáncem EU jako 
bezpečnostní jistoty, prostoru, kde je možno se svobodně pohybovat a snažit se o 
udržitelný rozvoj. Jsem ale přesvědčen o nezbytnosti přehodnotit stávající priority, 
soustředit se na to, co nás spojuje, a výrazně omezit byrokracii. Ve volebním obvo-
du pak také vidím řadu témat, jak se profilovat v oblasti životního prostředí. Jde na-
příklad o definitivní uzavření dolu Frenštát pod Radhoštěm, zajímají mě komplexní 
pozemkové úpravy nebo neustálé oživování stavby kanálu Dunaj-Odra-Labe.“ Co 
Petra Orla nepříjemně překvapilo v současném obsazení senátu, je velká zášť části 
senátorů ke všemu, co je „zelené“, a k ekologickým organizacím vůbec, zvláště pak 
naprosté přehlížení argumentů z úst představitelů akademické sféry. „Jsem pře-
svědčen, že stejně důležitou úlohu jakou má stát a samosprávy, má také občanská 
společnost. Už mnohokrát se ukázalo, že podněty občanů a ekologických iniciativ 
byly zásadní a ve prospěch celé společnosti. Nemluvě o obrovském množství práce 
pro přírodu, které tyto organizace a jednotlivci odvedli a odvádějí.“

     V současné době je Petr Orel již místopředsedou Výboru pro záležitosti EU a 
místopředsedou Stálé komise Senátu Voda-Sucho. Vstup do politiky jej sice časo-
vě hodně omezil, ale své „domovské“ záchranné stanici v Bartošovicích se stále 
věnuje. Svědčí o tom m. j. i to, že v minulém roce prošlo stanicí již přes 14 tis. 
návštěvníků. Stanice přijala v loňském roce téměř 2 000 živočichů, tj. nárůst o 17 % 
proti roku 2017. Plocha, na které se rozkládá stanice, resp. pozemky související-
mi s aktivitami stanice, zabírají téměř 12ha.  V příštím roce čeká na návštěvníky 
překvapení v podobě nově vybudovaného vydřince, kde budou moct pozorovat 
a obdivovat vydry ve svém životním prostředí. Na výstavbě této nové expozice se 
mimo jiné podíleli i ukrajinští dělníci, kteří byli ubytováni v mém rodném domě 
v Libhošti. Byli to milí hoši, kteří nešetřili obdivem k místu a spokojeností, že se 
mohou podílet na tak záslužném a obdivuhodném díle. Nejvíce je ale překvapilo, 
že tam jezdil s kolečkem na stavbě člověk, o kterém se dozvěděli, že je senátorem. 
Pro ně něco neuvěřitelného. 

Oldřich Sobek
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
v minulosti jsme pojednávali o nájmu. Nyní navážeme a zaměříme se na jiné formy 
užívání cizí věci. Zde zákon neposkytuje zvýšenou ochranu (jako u bydlení). Obě 
strany si jsou rovny a hájí se samy.

Nájem prostoru sloužícího k podnikání (například prostor pro prodejnu zeleniny, 
autoservis, cukrárnu nebo komerční posilovnu):
• účelem pronájmu prostoru nebo místnosti je provozování podnikatelské činnosti,
• stav se posuzuje fakticky bez ohledu na ujednání ve smlouvě,
• služby lze ujednat nad rámec či paušálně v nájmu (obdobně jako u nájmu bytu),
• jsou zde omezení druhu činnosti, kterou lze v pronajatém prostoru vykonávat 
(dle smlouvy či dle obvyklých očekávání),
• nelze tedy při pronájmu prostor pro prodej zeleniny následně začít v prostorách 
provozovat autoservis (jiná zátěž, hluk, odpady, nároky na provoz nad přiměřenou 
míru),
• lze umisťovat štíty, návěstí a reklamní poutače se souhlasem pronajímatele (ten 
může souhlas odmítnout pouze z vážného důvodu),
• zákon přiznává při skončení nájmu nájemci právo na náhradu za převzetí zákaz-
nické základy (tedy to, že si lidé navykli do prostor chodit a stali se pravidelnými 
zákazníky).

Nájem dopravního prostředku:
• předmětem nájmu je vždy dopravní prostředek (motorový, bezmotorový, auto, 
letadlo, vznášedlo a jiné),
• nájemce si dočasně pronajímá dopravní prostředek a sám jej obsluhuje (na rozdíl 
od smlouvy o provozu dopravního prostředku, kde určitou cestu s dopravním pro-
středkem a nákladem zajistí provozovatel),
• nájem je sjednán na dobu určitou a je úplatný,
• nájemce udržuje dopravní prostředek provozu schopný, avšak pronajímatel ná-
sledně nájemci nahradí náklady s tím spojené.

Podnikatelský pronájem movitých věcí (například vrtačka, sportovní náčiní, oble-
čení):
• pronajímatel musí být podnikatelem, který v rámci své činnosti pronajímá věci,
• je sjednána doba určitá,
• nájemce platí nájemné,
• nájemce neodpovídá za opotřebení věci způsobené řádný užíváním věci (napří-

Přenechání věci k užití jinému

  ŽIVOT KOLEM NÁS
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Specifickým způsobem přenechání „věci“ 
jinému je licenční smlouva. Závěrem do-
plním, že není podstatný nadpis uzavřené 
smlouvy, ale její obsah a faktický stav mezi 
stranami.
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klad tupý řetěz na motorové pile nebo vrták ve vrtačce, byla-li správně používána).
V těchto případech lze mnoho okolností smluvně upravit a nejsou li upraveny a 
sjednány, tak se použije obecná úprava nájmu v občanském zákoníku. 

Od nájmu pak odlišujeme smlouvu o přechodném ubytování a pacht:
• rozdílem je u nájmu oprávnění věc tzv. užívat, kdežto u pachtu věc tzv. požívat,
• požívání věci zahrnuje pobírání výnosu z věci vznikajícího v důsledku obhospoda-
řování, tedy tzv. plody a užitky,
• propachtovat lze zemědělský pozemek, závod (dříve označovaný jako nájem pod-
niku) anebo například dům či nezemědělský pozemek,
• aby se jednalo o pacht, musí být účelem přenechání věci a smlouvy právě tvorba 
plodů a užitků (nejedná se o pacht při pronájmu zahrady a pěstování plodů pro 
domácí potřeby),
• výnosem z pachtu může být například dřevo z lesa, brambory z pole na prodej, 
elektřina z větrné elektrárny.

Dále odlišujeme 4 snadno zaměnitelné smluvní typy, a to:
Výprosu:
• neformální zapůjčení rýče či stanu sousedovi bez ujednání doby,
• můžeme rýč žádat kdykoliv vrátit zpět.
Výpůjčku:
• vypůjčíme nezuživatelnou věc (například obraz do kanceláře),
• bezplatně, ale se sjednanou dobou a účelem výpůjčky.
Zápůjčku:
• přenecháváme zastupitelnou věc, nejčastěji peníze, k libovolnému použití a ná-
slednému vrácení,
• lze sjednat úroky.
Úvěr:
• vytváříme závazek poskytnout úvěrovanému peněžní prostředky v určitém rámci 
na určitou dobu a za určitý úrok,
• úvěrovaný může úvěr čerpat, ale není k tomu povinen,
• použití lze vázat na určitý účel.
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Změna vlastníka nebo provozovatele silničního vozidla

O změnu vlastníka nebo provozovatele silničního vozidla lze požádat na kterékoliv 
obci s rozšířenou působností (ORP). Žádost o zápis změny se podává do 10 pracov-
ních dnů ode dne převodu vlastnického práva k silničnímu vozidlu.

Co budu potřebovat:
• Technický průkaz
• Osvědčení o registraci vozidla
• Protokol o evidenční kontrole ne starší 30 dní
• Zelená karta
• Ověřená plná moc (jen v případě, že jeden z žadatelů nebude přítomen při
   podání žádosti)

Osvobození od správních poplatků:
• Osoby s průkazem ZTP a ZTP/P 
• Rozhodnutí o dědickém řízení
• Rozhodnutí o zániku společného jmění manželů

Při podání žádosti o změnu vlastníka a provozovatele může být vybrán poplatek na 
podporu sběru, zpracování, využití a odstranění vybraných autovraků.
Poplatek je vybírán u vozidel kategorie M1 a N1.

                                                                   Kateřina Demlová
                                                                   referentka odboru dopravy MěÚ Nový Jičín

Správní poplatky
Motocykl do 50 cm3 300,-
Motocykl nad 50 cm3 500,-
Motorové vozidlo 800,-
Přívěs do 750 kg 500,-
Přívěs nad 750 kg 700,-
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Masopust - Vodění medvěda 2019 

     Tradičně pod taktovkou Osvětové besedy se  principál s medvědem a doprovo-
dem maškar projdou dědinou.
     Trasa doznala změn, aby se tento rok mohly z návštěvy medvěda těšit i jiné 
hospodyňky. Nejprve medvěd zavítá na horní konec. Každý, kdo bude chtít, aby po 
trase do jejich domu zavítal principál s medvědem, musí ozdobit plot či branku u 

silnice pentlemi. Čím více tím lépe, ze zkušenosti víme, že 
jedna pentle se snadno přehlédne. To bude jasný signál pro 
maškary, že tady o ně bude náležitě postaráno. 

     Začátek bude v 8 hodin u Písteckých (1) pod kostelem. 
Dále se jede kolem hasičárny (2) po Drahách k Leidům (3). 
Trochu povyražení na Jadrnošce (4) a po Císařské až k auto-
busové zastávce U transformátoru (5). Odtud kolem bývalé 
prodejny Jednota (6) k Sobkům (7). Jakmile koně naberou 
sílu, vyrazí pro nové obutí do pneuservisu (8) a dále k Lesác-
kým panelákům (9). A teď to pojede z kopce! Kolem Chro-
mečků (10) až ke starostovi (11). Následně se celá taškařice 

kolem Krutilkového (12) stavení dostane na dědinskou cestu. Po spodní dědinské 
cestě se průvod maškar za doprovodu dětí i dospělých přesune k prodejně Coop 
(13). To by mělo být kolem poledního. Kočí práskne bičem, aby popohnal koně a 
medvěda do kopce na Břehy. Kolem Štěpánova (14) statku a nové roubené chalupy 
na taneček k paní Jalůvkové (15). Dále po dostaveníčku na naměstí Svatého Marka 
(16), směr Kvitová ulice a v půli zahne průvod k Minářům (17). Již uťapkaný, ale 
jistě veselý průvod mine Kopřivovy (18) a tím se dostane opět na Císařskou silnici. 
A tradááá z kopce k hostinci u Kolářů (19) a úplný závěr bude před Fojtstvím (20).

     Závěr by měl být nejpozději kolem 15. hodiny. Snad tento popis s mapou všem 
umožní, aby měli představu, kudy se bude masopustní průvod ubírat.

Zájemci o účast v průvodu s vlastní maskou se dopředu domluví s Janou Poláškovou 
tel: 739 006 268.
Je taky možno volat s dotazy spojené s návštěvou medvěda.
Masky by měly ztvárňovat humorné životní situace a tradiční řemeslníky (kominík, 
hospodský, ponocný atd.).

  ŽIVOT KOLEM NÁS
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Průplavní spojení Dunaj-Odra-Labe aneb nekonečný příběh má 
další pokračování

II. část

     V minulém čísle Libhošťského zpravodaje jsem popsal varianty 3_0 OP – 3_3 OP 
tzv. oderské větve průplavu D-O-L. Dnes popíšu variantu 3_4 OP, která je plánová-
na mj. i přes severozápadní okraj katastrálního území Libhošť, nastíním trasování 
navazujícího úsek č. 4 a uvedu vlivy na přírodu a krajinu, které je možné při reali-
zaci záměru očekávat.

Varianta 3_4 OP zv. „jižní obchvat CHKO Poodří“ je novinkou, která má zřejmě 
usnadnit stavbu kanálu tím, že se vyhne části území CHKO Poodří. Zábor území 
CHKO Poodří by byl oproti předchozím variantám zhruba poloviční. Na druhou 
stranu tato varianta zasáhne území, která byla dosud od tohoto záměru ušetřena, 
jako například les Roveň.  Varianta 3_4 OP začíná v Polouvsí, jižně od Dolního ryb-
níka a pokračuje směrem k obci Hůrka, kde se v blízkosti hůrecké pískovny noří do 
podzemí a prostřednictvím průplavního tunelu Hůrka o délce 3,04 km podchází v 
hloubce 20 až 61 m Hůrecký les. Na povrch trasa vychází až v oblasti mezi Bernar-
ticemi nad Odrou a lesem Hrabí. Poté prochází zářezem hlubokým až 20 m a obec 
Šenov u Nového Jičína překonává prostřednictvím až 1,3 km dlouhého průplav-
ního mostu na mostních pilířích. Od křížení s Malostranskou ulicí a vedením VVN 
v Šenově u NJ se trasa noří do zářezů hlubokých 3 až 23 m pod terénem a pokra-
čuje přes zemědělsky obhospodařované pozemky směrem k lesu Roveň a dále na 
Bartošovice. Les Roveň, by tak byl záměrem rozdělen na dvě poloviny. Trasa skrz 
Roveň by vedla v délce cca 2 km, a to přes území, místně zvané jako „Obrázkový 
důl“, přes oblast „U liščích ďur“, dále nedaleko myslivecké chaty „Chalupka“ a přes 
studánku zvanou „Skřamařka“. Trasa opouští les Roveň průplavním mostem na pi-
lířích zv. Libhošť I v blízkosti „Pitříkova rybníku“. Navrhovaná trasa průplavu dál 
vede skrz „Volného les“ a „Tomšíkův les“, který překonává opět prostřednictvím 
průplavního tunelu zv. Libhošť II.

Východně od Bartošovic směřuje trasa průplavu prostřednictvím střídajících se 
zářezů, náspů, průplavních mostů a jedné plavební komory Bartošovice dále se-
verním směrem, kde navazuje na variantu 3_3 OP popsanou v minulém čísle Li-
bhošťského zpravodaje.

Úsek č. 4 plynule navazuje na úsek č. 3 a jeho varianty zhruba na rozhraní katas-
trálních území Petřvald u Nového Jičína, Košatka nad Odrou a Stará Ves nad Ond-
řejnicí. Zhruba od tohoto místa až k silnici Stará Bělá – Polanka nad Odrou je trasa 
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vedena prostřednictvím 4,5 km dlouhého průplavního mostu na pilířích, přičemž 
téměř celý úsek se nachází v CHKO Poodří. Zhruba od křížení se silnicí Stará Bělá 
– Polanka nad Odrou trasa pokračuje ve formě násypu vysokého až 23 m a dlou-
hého cca 570 m, poté výškové rozdíly překonává pomocí plavební komory Stará 
Bělá, jejíž dno bude zapuštěno až do hloubky 18 m pod úrovní terénu. Trasa poté 
pokračuje ve formě až 11 m hlubokého zářezu severovýchodním směrem skrz tzv. 
Výškovické tůně, za nimiž se u přírodní rezervace Polanský les kanál napojuje na 
řeku Odru. Křížením s železniční tratí (Polaneckou spojkou) trasa kanálu opouští 
území CHKO Poodří a pokračuje dále přes Ostravu na Bohumín a hranici s Polskem.  
Z hlediska vlivů na předměty a cíle ochrany CHKO Poodří, maloplošných zvláště 
chráněných území, evropsky významnou lokalitu Poodří a ptačí oblast Poodří lze 
označit varianty 3_0 OP, 3_1 OP, 3_2 OP 3_3 OP, částečně i variantu 3_4 OP a 
variantu 4 jako likvidační. Stavbou samotnou by došlo k záboru půdy, destrukci 
biotopů druhů rostlin a živočichů, fragmentaci krajiny, která by se stala obtížně 
průchodnou. Ráz krajiny Poodří by se nevratně změnil. Realizací trasy v hlubokých 
zářezech, budováním plavebních komor a průplavních tunelů ve velké hloubce by 
došlo mj. k velmi vážnému narušení režimu podzemních vod s významným nega-
tivním vlivem na vodní režim v území CHKO Poodří, maloplošných zvláště chráně-
ných území a území chráněných v rámci evropské soustavy NATURA 2000, tedy ev-
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ropsky významné lokality Poodří a ptačí oblasti Poodří. Rovněž by zanikl přirozený 
záplavový režim. Podstatné jsou i rušivé vlivy při výstavbě a provozu kanálu D-O-L, 
riziko kontaminace a také šíření invazních druhů rostlin a živočichů.  
 
Z hlediska představených variant úseků D-O-L je možno jako zdánlivě nejpřívěti-
vější k území CHKO Poodří uvést variantu OP 3-4, ale pouze v úseku od Polomi po 
obec Bartošovice. V trase od Bartošovic přes Mošnov a dále k Ostravě by stavba 
opět měla nepříznivý dopad na ekosystémy CHKO Poodří vázané na dosud zacho-
valý režim podzemních vod. Realizací této varianty by na druhou stranu došlo k 
nevratnému zásahu do lesa Roveň, ke kterému mají především obyvatelé Libhoště 
silné historické pouto. Negativní vlivy takového záměru na les Roveň by byly po-
dobné jako vlivy na území CHKO Poodří. 

A bude pro provoz tohoto díla dost vody? A odkud bude průplav napájen? To jsou 
otázky, které si jistě položí každý. Studie uvádí dvě hlavní složky provozní vody, a 
to laicky řečeno plavební vodu (voda nutná pro pohyb plavidel v plavební komo-
ře) a vodu pro kompenzaci ztrát výparem. Plavební voda se bude po celou dobu 
provozu přečerpávat a tím opakovaně používat. Nicméně pro prvotní napuštění 
vodního koridoru budou využity velké vodní toky, tedy i Odra. Voda, která se bude 
z koryta kanálu vypařovat, bude doplňována přímým odběrem z menších vodních 
toků (např. také z Bartošovického potoka), případně z jiných zdrojů, např. zásob-
ních nádrží nebo přečerpáváním intervenčního průtoku z některého z recipientů 
(např. Odra). 

V situaci, kdy kvantitativní i kvalitativní stav povrchových a podzemních vod není v 
současnosti bůhvíjak růžový, je i pouhé uvažování nad tímto záměrem, natož reali-
zace nezodpovědným inženýrstvím a hazardem s přírodními zdroji.
Závěrem je třeba opakovaně zdůraznit, že výstavba kanálu D-O-L by byla spojena 
s nevratným poškozením krajiny, vysokými riziky pro životní prostředí a s význam-
ným negativním vlivem, jak na obecně a zvláště chráněné části přírody, tak i lo-
kality chráněné prostřednictvím soustavy NATURA 2000. Záměr výstavby vodního 
koridoru D-O-L je navíc v rozporu se zákonem 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, který zakazuje na území chráněných krajinných oblastí budování plaveb-
ních kanálů.  

Jsem přesvědčen, že záměr průplavního spojení D-O-L není možno realizovat v 
žádné variantě. Je načase tento záměr poslat tam, kam bezpochyby patří, tedy do 
propadliště dějin.

Daniel Kletenský
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Tři králové přáli požehnaný nový rok

     Od roku 2000 již podevatenácté vyšli tříkráloví koledníci do všech českých a 
moravských diecézí. Vybírali příspěvky od lidí dobré vůle na pomoc všem lidem 
v nouzi.  I letos v Libhošti tomu nebylo jinak. Na Novoroční mši svaté otec Dušan 
požehnal všem 9 skupinkám tříkrálových koledníků a vyslal je na koledu. Kašpar, 
Melichar a Baltazar přáli lidem požehaný nový rok ve dnech  4.- 5. 1. 2019. I když se 
střídalo zasněžené a deštivé počasí, tak se do kasiček podařilo vybrat 67.217,00 Kč. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky pomůže nemocným, handicapovaným, seniorům, mat-
kám s dětmi a dalším potřebným v regionu. 

Moc nás těší, že je to více než v loňském roce. Jsme vděčni, že malí koledníci jsou 
ochotni věnovat svůj čas pro dobrou věc a jsou pro ni nadšeni. A také děkujeme, 
že se docela povedlo zaklepat na srdce a dveře lidí v naší obci, kteří tak vnímají 
potřebu druhých lidí v nouzi. Děkujeme.
								        farnost Libhošť

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2018 TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019
Kvitová Markéta 207 12192,- Kvitová Markéta 203 12769,-
Kvitová Pavla 206 10724,- Kvitová Pavla 204 12003,-
Škarková Jana 201 6823,- Škarková Jana 209 7978,-
Škarková Martina 203 5169,- Škarková Martina 207 2778,-
Škarková Ludmila 202 4371,- Škarková Ludmila 208 6344,-
Hrnko Roman 208 6491,- Hrnko Roman 202 8400,-
Morysová Daniela 204 9800,- Hanzelková Šárka 206 9614,-
Hanzelková Markéta 209 5550,- Hanzelková Markéta 201 4451,-
Mech Jan 205 4506,- Mech Jan 202 4880,-
Celkem: 65 626,- Celkem: 67 217,-
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 OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE

Ve druhém díle článku uvádíme podrobnosti o jednotlivých akcích, 
aneb Plán činnosti OB Libhošť na rok 2019.

Vydávání Libhošťského zpravodaje
Libhošťský zpravodaj je základní a také pro veřejnost nejvíce známou činností OB. 

Maškarní ples pro dospělé
V lednu 2019 se konal velmi úspěšný první ročník plesu pod záštitou OB.

Vodění medvěda
V roce 2017 se členové OB prvně zhostili organizování této vesnické tradice. Poda-
řilo se zlepšit povědomí o historické podstatě tradice, informovanost přes média 
byla přínosem. Pro rok 2019 bychom rádi zapracovali na hlubším oživení tradice; 
zařadili stylové maškary, písničky, říkadla. Daří se nám zapojit širší veřejnost.
 
Slet čarodějnic
Slet čarodějnic se již stal tradicí a každým rokem je navštěvován dětmi a mládeží, 
ale i dospělými spoluobčany. Spoluorganizátorem této akce je FC Libhošť. Vydaře-
ní této akce bylo vždy závislé na počasí. V roce 2019 se opětovně aktivně zapojí i 
divadelní spolek, což bude mít za následek zvýšení počtu účastníků v kostýmech.
 
Den obce
Na Dni obce se zúčastňujeme přípravy a provedení dětského dopoledne, které je 
nejčastěji ve formě putování z pohádky do pohádky a soutěží dětí na jednotlivých 
stanovištích. Tento tzv. Pohádkový les je velmi oblíbený a při jeho přípravě využí-
váme fundusu divadelního spolku. 

Libhošťská drakiáda
Na podzim je první velkou akcí Libhošťská drakiáda. Každým rokem narůstá počet 
„startujících“ dětí, a tím také rodičů a prarodičů na této akci. 
 
Posezení u cimbálu
Posezení u cimbálu pořádáme již řadu let. Oblíbenost této muziky mezi mladými a 
lidmi středního věku není nijak velká, ale cítíme, že se jedná o zachování kulturních 
hodnot a zvyklostí našich předků, a že každé i drobné přispění k tomu, aby se něco 
z minulosti zachovalo v paměti současné generace občanů, má význam, i za cenu, 
že z hlediska finančního se jedná o prodělečnou činnost.

...pokračování z minulého čísla
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Pohádka pro děti, mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu
Při pořádání Mikulášské nadílky máme každoročně snahu zpestřit tuto akci o di-
vadelní pohádku a vystoupení dětí s přednesem písní a básní. Místem konání je 
„Kolářova hospoda“ nebo Fojtství a každoročně je sál plný dětí a rodičů. Vše vrcholí 
rozsvícením vánočního stromu, který je ozdobou obce.
 
Vánoční / Novoroční koncert v kostele sv. Jakuba
Vánoční (novoroční) koncert je z hlediska trvání snad nejdelší tradicí v činnosti OB. 
Od roku 1999 snad nebyl jediný případ, že by se koncert neuskutečnil. Za předcho-
zí léta v našem kostele vystoupila řada hudebních a pěveckých uskupení. I v roce 
2019 bychom chtěli udržet tuto tradici. Rádi bychom v adventním čase zorgani-
zovali koncert s účastí libhošťských účinkujících, nebo bude v podání pozvaného 
hudebního tělesa.
 
Kroužek MUF – trávení volného času dětí a mládeže
V rámci OB Libhošť pracuje jako samostatný odbor zálesácký kroužek MUF. V rámci 
kroužku se pravidelně schází 10 dětí a další se “nabalují” na akcích MUFem pořá-
daných. Náplní je poznávání přírody kolem nás, zručnost, dovednost, zkoušky vůle, 
těla a mysli a mnoho dalších aktivit. Členové se každý týden scházejí v klubovně, 
vyrážejí na jedno či vícedenní výlety do přírody a organizují letní tábor.
 
Divadelní představení pro děti
OB plánuje dvakrát ročně uskutečnit pro děti divadelní představení ve spolupráci s 
ochotníky z okolí. Tato vystoupení jsou v plánu v měsíci březnu a listopadu.
  
Libhošťská stopa
Libhošťská stopa propojí poznávání libhošťského okolí s populární formou hry na 
hledání pokladů, tzv. kešek. Na významných a zajímavých místech v Libhošti a okolí 
budou umístěny schránky, na webových stránkách www.libhostskastopa.cz bude 
mít „stopař“ po první registraci k dispozici svůj účet, kam bude zadávat všechna 
svá objevená místa Libhošťské stopy. První zeměpisné souřadnice budou uveřej-
něny v Libhošťském zpravodaji, další souřadnice „stopař“ získá právě po nalezení 
první kešky – v kešce bude schován kód, který stopař zadá na webu a dozví se sou-
řadnice dalšího zajímavého místa.

Osvětová beseda také ráda přivítá nové členy do OB, kteří by měli zájem se zapojit 
do bohaté a pestré činnosti spojené s organizací jednotlivých akcí. 

Více informací podá předseda OB  - Rostislav Vágai rvagai@seznam.cz
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Muži – zimní příprava

Svěřenci Miroslava Krajčího se díky nepovedenému startu sezóny 
2018/2019 musí spokojit s desátým místem. „S přípravou, která za-
čala první lednovou sobotou, převládá spokojenost. Mrzí ale přístup některých hrá-
čů, kteří se na tréninku zatím ještě neukázali. Naopak se do tréninkového procesu 
pozvolna zapojují někteří hráči po zraněních. Začali jsme trénovat třikrát týdně, 
a to pondělky, čtvrtky a soboty a připravujeme se střídavě v tělocvičně a venku, i 
na umělé trávě v Novém Jičíně např. v neděli 24.2.2019 ve 12:00 hod. a tři utká-
ní v březnu 3.3., 10.3. a 16.3.2019,“ prozradil detaily zimní přípravy trenér mužů 
Krajčí. V průběhu zimní přípravy sehrají muži nejméně čtyři přátelská utkání a my 
doufáme, že s dobrými výsledky i s dobrým fotbalovým projevem mužstva. V týmu 
zkouší v zimě i některé nové tváře, které se možná objeví v našem mužstvu. „Celý 
fotbalový klub věří, že všichni hráči udělají maximum pro udržení a setrvání v sou-
těži, kde běhá spousta zkušených a kvalitních fotbalistů. Nesmíme zapomínat na 
naše fanoušky a sponzory, kterým jsme zatím mnoho radosti neudělali. Vzhledem 
k postavení v tabulce chceme skončit minimálně do sedmého místa a potrápit fa-
vority soutěže. Také chceme předvádět kvalitní fotbal, který by se líbil nám i našim 
divákům,“ líčí přání klubu do druhé části sezóny její předseda Vlastimil Krumpoch.

Turnaj Zimní ligy třetí kolo – mladší žáci

Další turnaj zimní ligy sehráli mladší žáci v sobotu 12. 1. 2019 v Odrách. Hrálo se 
nakonec 1x20 minut a dvoukolově. Ve dvou zápasech s Bludovicemi kluci dvakrát 
plně bodovali. Naopak proti Studénce dvakrát nešťastně prohráli. V prvním utkání 
nezvládli naši střelci koncovku a naopak během třech minut prohrávali o tři bran-
ky. V závěru ještě snížil Ondra Mička, ale koncovka a smůla se nám lepila na paty. 
V druhém utkání kluci v polovině ještě dokázali srovnat dvoubrankové manko na 
2:2, ale soupeř opět o branku odskočil. V závěru se soupeř o těsné vedení stracho-
val, ale vyrovnat či otočit utkání se našim borcům již nepovedlo. Prohrané zápasy 
se Studénkou byly celkově vyrovnané, rozhodovaly drobné chyby a neproměněné 
vyložené šance.

Slova trenéra Tomšíka: „Ve všech zápasech se nám herně dařilo a povedlo se nám 
spoustu krásných akcí. Výsledkově jsme ale zůstali hluboko za naším potenciálem, 
nicméně je třeba myslet na úspěchy budoucí a stále se můžeme v mnohých věcech 
zlepšovat. Všem patří velká pochvala za předvedené výkony a reprezentaci našeho 
klubu FC Libhošť. Nejlepší výkon ve všech utkáních předvedl opět Matěj Poruba, 
který na oderské palubovce jen zářil.“
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TABULKA Zimní liga 3. kolo - MLADŠÍ ŽÁCI
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Fulnek 14 13 1 0 36:5 40

2 Kopřivnice 14 11 0 2 32:10 34

3 Bílovec 14 11 1 2 29:7 34

4 Studénka 14 8 3 3 19:10 27

5 LIBHOŠŤ 14 7 1 6 30:26 22

6 Štramberk 14 6 1 7 22:20 19

7 Suchdol n. O. 16 3 6 7 22:29 15

8 Příbor 8 4 1 3 22:16 13

9 Petřvald n. M. 14 4 1 9 20:33 13

10 Sedlnice 12 4 1 7 19:36 13

11 Spálov 6 3 1 2 9:8 10

12 Frenštát p. R. 12 3 1 8 16:27 10

13 Jeseník n. O. 16 3 1 12 10:22 10

14 Bludovice 12 0 0 12 3:40 0

Výsledky třetího kola
Družstva Skóre Branky

FC LIBHOŠŤ - STUDÉNKA      1 : 3 1x Mička Ondřej

FC LIBHOŠŤ - BLUDOVICE 3 : 0 1x Mech Eliáš, Klečka Michal a Bartoš Adam

FC LIBHOŠŤ - STUDÉNKA 2 : 3 1x Bartoš Adam a Poruba Matěj

FC LIBHOŠŤ - BLUDOVICE 3 : 1 1x Poruba Matěj, Mech Jakub a Bartoš Adam

Soupiska brankáři: Maček Matyáš a Štěpán Směja, hráči: Bartoš Adam, Chvístek 
Jiří, Mička Ondřej, Libiger Jakub, Klečka Michal, Mech Jakub, Mech Eliáš, Poruba 
Vojtěch, Poruba Matěj, Polach René, Marek Lukáš a Burget Adrian.
Trenéři: Tomšík Zbyněk, Mička Filip a Marek Daniel

Turnaj Zimní ligy – starší přípravka

Starší přípravka sehrála v lednu nového roku hned dvě kola turnaje zimní ligy star-
ších přípravek. V neděli 6. ledna 2019 v Pustějově a ze šesti utkáních kluci čtyřikrát 
vyhráli a jen dvakrát remizovali. 
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Družstva Skóre Branky

FC LIBHOŠŤ - MOŘKOV 1 : 1

FC LIBHOŠŤ – JESENÍK N. O. 4 : 1

FC LIBHOŠŤ – FRENŠTÁT P. R. 2 : 2

FC LIBHOŠŤ - MOŘKOV 2 : 1

FC LIBHOŠŤ - JESENÍK N. O. 5 : 1

FC LIBHOŠŤ - FRENŠTÁT P. R. 5 : 2

Sestava: Maček Matyáš - Mech Eliáš, Mech Jakub, Krupa Adrián, Polach René, Ho-
rák Antonín, Burget Adrián, Poruba Matěj, Řehák František a Morys Karel.
 
V sobotu 26. ledna 2019 si kluci zahráli na čtvrtém kole turnaje opět v Pustějově. 
Proti silným týmům se kluci bohužel nepředvedli ve skvělé formě a ze šesti utká-
ních jen dvakrát zvítězili.

Sestava: Maček Matyáš - Burget Adrián, Demel Kristián, Horák Antonín, Marek Lu-
káš, Mech Eliáš, Mech Jakub, Morys Karel, Modrovič Michal, Polach René a Poruba 
Matěj. 
Finálové kolo turnaje s účastí starší přípravky FC Libhošť je plánováno až na 3. 3. 
2019 v bílovecké hale na ulici Komenského.

Družstva Skóre Branky

FC LIBHOŠŤ - TICHÁ 2 : 1 2x Mech Jakub

FC LIBHOŠŤ - NOVÝ JIČÍN „A“ 5 : 4 2x Poruba Matěj, 1x Morys Karel, Mech Jakub 
a Mech Eliáš

FC LIBHOŠŤ - ŠTRAMBERK 1 : 2 1x Mech Jakub

FC LIBHOŠŤ - TICHÁ 1 : 4 1x Mech Jakub

FC LIBHOŠŤ - NOVÝ JIČÍN „A“ 1 : 2 Polach René

FC LIBHOŠŤ - ŠTRAMBERK 0 : 5

TABULKA Zimní liga po 3. - 4. kole - STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Štramberk 24 21 1 2 95:12 64

2 Nový Jičín A 24 17 1 6 81:31 52

3 Lichnov 22 16 3 3 76:19 51

4 LIBHOŠŤ 24 15 4 5 61:32 49

5 Frenštát p. R. 24 14 5 5 43:21 47

6 Studénka 24 14 5 5 42:22 47
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Naše výsledky
Družstva Skóre Branky

FC LIBHOŠŤ - Děrné 12 : 0 5x Kříž, 3x Rytíř, 1x Simpera, Šenk, Morys a Demel

FC LIBHOŠŤ - Bílovec 'B' 10 : 1 7x Morys, 2x Jahn a 1x Šenk

FC LIBHOŠŤ - Nový Jičín 9 : 2 3x Rytíř, 2x Morys, 2x Kříž, 1x Jahn  a Demel

FC LIBHOŠŤ - Sedlnice 9 : 5 5x Morys, 2x Demel, 1x Šenk a Kříž

FC LIBHOŠŤ - Suchdol n.O. 6 : 2 2x Morys, 1x Rytíř, Demel, Šenk a Simpera

FC LIBHOŠŤ - Kopřivnice 7 : 1 3x Kříž, 2x Morys, 1x Rytíř a Šenk

FC LIBHOŠŤ - Bílovec "A" 3 : 8 2x Jahn a 1x Kříž

Mladší přípravka

V neděli 13. 1. 2019 absolvovali naši nejmenší 
fotbalisté turnaj předpřípravek v Bílovci. Do bí-
lovecké haly na ulici Komenského odcestovali 
trenéři Rytíř a Krupa s těmito nadějnými hráči: 
Jan Morys, Dominik Rytíř, Jonáš Demel, Tomáš 
Jahn, Viktor Kříž, František Simpera a Ondřej 
Šenk.

TABULKA Zimní liga po 3. - 4. kole - STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

7 Mořkov 24 13 3 8 47:44 42

8 Tichá 24 13 3 8 33:43 42

9 Příbor 24 9 5 10 40:41 32

10 Pustějov 24 7 5 12 28:52 26

11 Kopřivnice 18 6 3 9 28:21 21

12 Starý Jičín 24 5 6 13 27:38 21

13 Bílovec 22 4 4 14 35:65 16

14 Bludovice 24 1 6 17 8:71 9

15 Nový Jičín B 24 0 6 18 17:63 6

16 Jeseník n. O. 22 1 0 21 8:94 3
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Novoroční halový turnaj starých gard v Novém Jičíně 

Tradiční turnaj s názvem Slivovica cup 2019 věkové kategorie nad 35 let přilákal v 
sobotu 5. ledna 2019 do nedaleké haly ABC v Novém Jičíně šestici mužstev z regio-
nu a  již tradičně se zúčastnilo i naše mužstvo staré gardy FC Libhošť.

Ve dvou skupinách se hrálo systémem každý s každým, první dva týmy čekalo
play-off o postup do finále a třetí ve skupině už jen hrál zápas o předposlední a 
poslední místo. Pro všechny celky byly připraveny litrové sklenice se slivovicí a na 
vítěze čekaly poháry a ceny od sponzorů turnaje. Hrací doba byla stanovena na 
2x10 minut. 
Prvním našim soupeřem byly Hodslavice, které později hrály finále s pořadatelem 
a celkovým vítězem ze Starého Jičína. Jasná převaha soupeře v poli a několik slib-
ných brankových příležitostí nestačilo na tři střely v naší síti. Druhý zápas přinesl 
přestřelku s hráči Trojanovic. Minutu před koncem naši páni ještě vedli o branku, 
ale nakonec soupeř vyrovnal na konečných 2:2. Tato smolná remíza nakonec
Libhošťany odsunula až na třetí příčku v tabulce ve skupině. Závěrečná výhra nad 
Horní Bečvou v poměru 4:1 přinesla  desetičlennému družstvu FC Libhošť pátou 
příčku. Turnaj se určitě pořadatelsky maximálně vydařil. Sportovní úroveň byla vy-
nikající, týmy se sešly v opravdu silném složení a je jen škoda, že se nám turnaj 
výsledkově opět nepovedl. Stejně jako v loni to stačilo jen na 5. místo.

Pořadí:
1. FK Starý Jičín 
2. FK Hodslavice
3. TJ Trojanovice
4. TJ Sokol Žilina 
5. FC Libhošť
6. TJ Sokol Horní Bečva

Naše výsledky
Družstva Skóre Branky

FC LIBHOŠŤ - Hodslavice 0 : 3

FC LIBHOŠŤ - Trojanovice 2 : 2 1x Řehák D. 1x Krumpolc M.

o 5. místo
FC LIBHOŠŤ - Horní Bečva 4 : 1 2x Čapka J, 2x Krumpolc M.
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Sestava staré gardy FC Libhošť:
horní řada: Řehák Dušan, Tomšík Zbyněk, Kozák Jozef, Havel Dalibor a Hanzelka Radek
spodní řada: Burget Josef, Čapka Jaroslav, Krumpoch Jaroslav, Krumpolc Miroslav a Blažek Libor

Rozhovor s Jaroslavem Čapkou

Libhošťský špílmachr Jaroslav Čapka exkluzivně: Věk si 
vůbec nepřipouští. Podzim bez jediného vstřeleného 
gólu? Spokojený určitě není. Záchranu chce co nejdříve.

Příliš důvodů k radosti, podobně jako jeho spoluhráči, 
nemá. Libhoštané dokázali v této sezoně I.A třídy sk. B 
posbírat na podzim pouhopouhých patnáct bodů (větši-
nu z nich doma, venku doposud bodovali jen za tři remí-
zy) a přezimuje tak na desátém místě tabulky. Někdejší 
hráč vyšších soutěží sice patří k nejlepším hráčům, z týmového hlediska však roz-
hodně o povedený ročník nejde. Řeč je pochopitelně o 41letém ofenzivním zálož-
níkovi Jaroslavu Čapkovi, který v exkluzivním rozhovoru se Zbyňou Tomšíkem pro 
Libhošťský zpravodaj mluvil nejen o současné situaci v mužském týmu FC Libhošť. 
Dokáže se klub s maskotem „Večerníčkem“ na jaře znovu zachránit? To a mnohem 
více Vám prozradí záložník FC Libhošť Jaroslav Čapka, který je také jedním z odcho-
vanců libhošťského fotbalu a stále patří k nejlepším hráčům týmu. My Vám s ním 
přinášíme očekávaný rozhovor, který si můžete přečíst níže.
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Jako každý rozhovor začneme stejnou úvodní otázkou. I když Tě asi všichni z fot-
balového prostředí velmi dobře znají, mohl by ses čtenářům těchto řádků před-
stavit a říct něco o sobě a Tvé rodině?
Na podzim jsem oslavil 41let. Mám manželku Evičku a dceru Klárku. V současné 
době bydlíme v bytě Novém Jičíně - Loučce. Pracuji jako seřizovač v místní firmě 
Hanon (dříve Autopal) v Novém Jičíně.

Před rokem jsi oslavil kulatiny. Vypadáš však na mnohem méně let než kolik ve 
skutečnosti máš. Jak to děláš?
Věk si vůbec nepřipouštím. Mám spoustu zálib a aktivit, včetně fotbalu, které mě 
drží v kondici. A rád zkouším i nové výzvy.

Ale teď už se vrátíme k fotbalu, v kolika letech jsi zahájil svou bohatou hráčskou 
kariéru a přibliž nám, prosím, kterými kluby jsi stihl projít.
V žácích jsem začínal v Libhošti už v šesti letech a v mládežnické dorostenecké 
kategorii jsem pak hrál už za týmy FC Kopřivnice a Městský fotbalový klub Frýdek-
-Místek. Během vojenské služby jsem oblékal dres FC Dukla Hranice. Po vojně to 
byl tým SK Rapid Muglinov a následoval tým NFC Lichnov, ve kterém jsem odehrál 
několik skvělých sezón. Rovněž jsem měl možnost hrát za 1. BFK Frýdlant n.O. nebo 
také Fotbalový klub Bílovec. V Rakousku jsem nastupoval za tým Nappersdorf/K. 
USV (2009-2011).
 
Na které z výše uvedených angažmá nejraději vzpomínáš?
Všechny kluby, kterými jsem prošel, a nebylo jich málo, vzpomínám rád. Nejlepší 
vzpomínky i na spoluhráče mám asi z Lichnova, kde jsem byl několik sezón. Samo-
zřejmě v Libhošti, za který současně hraji, se cítím dobře, i když nás libhošťských 
odchovanců moc není, tak se v kabině i na hřišti snažíme o pohodovou atmosféru. 

Cíl pro jaro je nejspíše jasný, že? Odlepit se co nejdříve z desátého místa a zajistit 
si záchranu v soutěži.
Máš pravdu, chceme se co nejdříve zachránit, ať můžeme mít v závěrečných zápa-
sech klid a nemusíme se stresovat do úplně posledního kola.

Kolik bodů podle tebe bude stačit na udržení příslušnosti v krajské soutěži I. A. 
třídy?
Minulý rok nám stačilo jednadvacet bodů, ale na to bych tak úplně nespoléhal. 
Musíme se soustředit na každý zápas a sbírat co nejvíce bodů, hlavně v domácích 
zápasech. Kdybychom překonali 30 bodů, tak by to snad mohlo stačit.

  INFORMACE ZE SPOLKŮ



39

Kde se cítíš lépe? Na kraji zálohy nebo spíše v útoku?
Abych byl upřímný, je mi to celkem jedno. Hlavní je, že jsem na hřišti, a to, na 
kterém postu momentálně hraji, už tolik neřeším. V posledních sezónách jsem se 
posunul až do obrany, ale ani to mi nevadí. V jednom zápase jsem stihl i tři posty, 
jen do branky se asi už nedostanu (smích). Důležitější jsou ale výhry a body.

Po podzimu bez jediného vstřelené-
ho gólu, nejspíše nejsi spokojen?
Spokojený určitě nejsem, proto-
že šancí na vstřelení gólu jsem měl 
opravdu mnoho. Mrzí mě to hodně, 
ale věřím, že na jaře to bude daleko 
lepší a bude to tam nejen mě koneč-
ně padat více.

S osmnácti zásahy a dvanácti tre-
fami nejlepším střelcem týmu a 
králem je Jan Smolarčik. Jak moc je pro vaši hru důležitý? Představoval by jeho 
případný odchod pro mužstvo problém?
Dává góly, takže je pro tým hodně důležitý. Jeho odchod by nebyl příjemný, ale 
kdyby ta situace nastala, tak věřím, že máme další kvalitní útočníky, kteří  by jej 
nahradili.

Máš nějaký oblíbený klub v naší lize? Sparta – Baník? A v zahraničí?
Mým srdcovým klubem je samozřejmě Sparta Praha. Ze zahraničních týmů fandím 
Juventusu a Barceloně. Ale byl jsem se podívat i na anglickou ligu, která se mi taky 
moc líbí. Jinak samozřejmě fandím celkově českým celkům, které třeba hrávají v 
evropských pohárech.

Co bys poradil klukům, kteří se chtějí dostat do mužů a hrát za ně třeba I. A třídu?
Ti kluci musí fotbal hrát opravdu rádi, s láskou a srdcem. Pak samozřejmě na sobě 
musí pracovat a být trpěliví. Hrát naplno každý zápas a čekat na svoji šanci a využít 
ji.

Co rád děláš ve svém volném čase?
V posledním roce je to především rodina a naše malá Klárka. Velký relax je pro mě i 
Malá Vídeň, kde trávím spoustu času. No a samozřejmě fotbal, který mě perfektně 
nabíjí.
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Vzpomínáš si na svůj první gól?
Popravdě si na první gól nevzpomínám. V žáčcích jich padalo hodně, za sezónu jich 
bylo i padesát. Škoda, že se ta forma vytrácí (smích).

Kdy jsi byl poprvé kapitánem?
Kapitánem jsem snad ani trvale nebyl. Ale pamatuji si, že když jsem jako žáček v 
Libhošti nastoupil za tehdy silný dorost, kde v tu dobu hrávali kvalitní hráči, tak mi 
pásku předal střídající kapitán, tuším, že to byl Mirek Kotrs. To bylo asi poprvé.

Proti komu jsi odehrál na podzim nejlepší utkání?
To sám neumím posoudit, ale dobře 
se mi hrálo v zápase s Dobraticemi a 
se Starým Městem.

Tým, proti kterému rád hraješ?
Mám rád týmy, kde osobně znám 
nějaké protihráče. To jsou právě tře-
ba Dobratice.

Oblíbená značka kopaček?
Samozřejmě jsou to „bardějovky“ 

(smích, pozn. gumotextilky) jinak svoji značku nemám. Spíše lpím na čísle, kterým 
je moje oblíbena jedenáctka.

Měl jsi někdy krizi a chtěl jsi skončit s fotbalem?
Krize přišly hlavně po zraněních a operacích. Ale díky doktorovi Širokovskému jsem 
to zatím nevzdal. Jinak jsem neměl důvod skončit, fotbal mě prostě baví.

Nedá mi to nezeptat se, jak vznikla tvá přezdívka „Večerníček“?
Veškeré přezdívky má u nás na starosti „nesmrtelný“ Pepa Kozák. Při jednom firem-
ním turnaji jsem slavil čtyřicetileté výročí Večerníčku, tam to asi nejspíše vzniklo.

Na podzim jsi vynechal pár zápasů kvůli zranění. Jak jsi nyní spokojen se svým 
zdravím? Co se kondice týče, klape momentálně vše, jak má?
To zranění naštěstí nebylo na dlouhodobé léčení, takže jsem se mohl po krátké 
pauze znova zapojit do zápasů. Jinak se zdravotně cítím dobře. Na kondici ale mu-
sím pořádně zamakat, na což je zima nejlepší období, hlavně soustředění, na které 
se už těším.
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Jak dlouho ještě fanoušci uvidí Jaroslava Čapku běhat po hřišti? Blížící se konec 
kariéry nebo to zatím není na pořadu dne?
Běhat po hřišti mě asi uvidíte ještě pěkně dlouho. Záleží na tom, jestli v dresu ane-
bo jen v rozlišováku. To bude záležet na mladších talentech, až mě vytlačí. Pak plá-
nuji přestup do naší staré gardy, kde je už nyní velká konkurence a kvalita (smích).

Blíží se nám závěr našeho rozhovoru. Co bys chtěl závěrem vzkázat našim příz-
nivcům?
Chtěl bych moc poděkovat našemu fanklubu, zvláště těm, kteří jezdí i na venkovní 
zápasy. Přál bych si, abychom hráli pěkný fotbal, aby na zápasy chodilo více lidí 
a abychom je naší hrou bavili. Je strašně fajn hrát, když za sebou slyšíme dobré 
fanoušky. Chtěl bych i touto cestou poděkovat všem trenérům, kteří mě v kariéře 
vedli, hlavně těm na počátku mé hráčské kariéry. Byli to třeba trenéři Petr Kadlec, 
Karel Životek a Jan Hrnko. Samozřejmě bych chtěl moc poděkovat mým rodičům, 
zato jak mi fandili a podporovali a taky obzvlášť mé sestře Blance (Báňi), která to 
se mnou v dětství neměla vůbec lehké, možná i proto, že jsem jí bral spíše jako 
bráchu.

Záložníkovi FC Libhošť Jaroslavu Čapkovi děkuji za rozhovor a přeji mu mnoho 
úspěchů jak ve fotbalovém tak i osobním životě.

Příště vyzpovídáme jednoho z fanoušků našeho klubu a jeho jméno bude naším dalším překvape-
ním.                                                                                                          

Zbyněk Tomšík
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Info k turisťáku

Dobrý den všem příznivcům turistiky.
Zatím je nás 23 nadšenců, což pro začátek vůbec není špatné a všechny zájemce 
pečlivě eviduju.
Než se na jaře dostaneme k výpravám, uvádím obecné informace k autobusovým 
zájezdům. Tyto se budou samozřejmě konat za každého počasí. 
Přihlášky na autobusové zájezdy jsou vždy závazné, peníze na dopravu vyberu pře-
dem, a pokud se nedostavíte z jakéhokoliv důvodu k odjezdu a ani za sebe neza-
jistíte náhradu, poplatek se vám nevrátí, protože autobus se zaplatit musí. 
V případě obdržení dotace pro turistický oddíl budou mít všichni evidovaní členové 
zájezd zdarma.
Některé akce mohou být pořádány pro širokou veřejnost, tedy i mimo členství v 
turistickém oddílu, jiné naopak budou určeny pouze pro přihlášené členy.

Pro první ročník jsem volila jednodenní akce, většinou s pohodovou zátěží, bez 
velkých převýšení. U vycházek do okolí a u mimořádných akcí, budu všechny členy 
informovat prostřednictvím e-mailu, pak buďto v určenou hodinu na určené místo 

přijdete, nebo ne, nic se neděje.
Závazné přihlášky budu potřebovat jen u autobusových zájezdů a bude jen na vás, 
zda se zúčastníte celé trasy, nebo si, v případě únavy, ujdete jen část etapy a v 
pohodě se pomalu vrátíte k busu, nebo si naopak ještě dáte do těla a ujdete si dle 
chuti ještě něco navíc. Stačí dodržet čas odjezdu.
Přihlašovat se stále můžete na kontakt níže. Užijte si všichni zimních radovánek a 
těším se na vás.

Danuše Mrázová
tel.:  605 817 001

email: d.mrazova@seznam.cz

...on nosí výhradně značkové oblečení...
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Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit 
v pátek 28.12.2018 do smuteční síně v Novém Jičíně s

 panem Jaroslavem Šimíčkem
 

manželka Eliška
dcera Yvona s rodinou

Dne 13. února 2019 tomu budou 2 roky, co nás opustil náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček,

pan Pavel Strýžovský
 

děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi
manželka Alena

dcera Kateřina s rodinou
synové Lukáš a Adam s rodinami

16. února 2019 vzpomeneme nedožitých 85 let

pana Oldřicha Burdy
 

27. prosince 2018 tomu bylo již 18 let, co není mezi námi.
Za tichou vzpomínku děkují

manželka Alena
synové Oldřich, Ivo a Martin s rodinami

Vzpomínka na Tebe je stále živá, kdo v srdci žije, neumírá.
Dne 23. února 2019 by se dožil 75 let náš tatínek, 

dědeček a pradědeček

pan Jaroslav Tomšík ml.
 

S láskou stále vzpomínají
synové Petr, Pavel a Zbyněk s rodinami

VZPOMÍNÁME

PODĚKOVÁNÍ

  VZPOMÍNKY
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